
 

P
ag

e1
 

ΔΟΜΗ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ 

ΝΕΥΡΙΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ 

 

 

 

 

 

 

Μαθητές: Ρουμπάνης Γιάννης και Οικονομίδης Αριστείδης 

Τάξη: Γ΄ γυμνασίου Κερατέας 

Τμήμα: Γ΄4 

 

 

Οκτώβριος 2013 



 

P
ag

e2
 

ΝΕΥΡΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ 

 

Το νευρικό σύστημα μαζί με το σύστημα των ενδοκρινών αδένων συμβάλλουν στη 

διατήρηση σταθερού εσωτερικού περιβάλλοντος, ελέγχοντας και συντονίζοντας τις 

λειτουργίες των υπόλοιπων συστημάτων του οργανισμού. Ο οργανισμός πρέπει να 

αντιλαμβάνεται και να αντιδρά ανάλογα στις μεταβολές του περιβάλλοντος. Οι 

πληροφορίες για τις μεταβολές αυτές συλλέγονται από τους υποδοχείς και 

μεταβιβάζονται στο κεντρικό νευρικό σύστημα. Μετά την επεξεργασία των 

πληροφοριών το κεντρικό νευρικό σύστημα δίνει 

τις κατάλληλες εντολές στους μυς και στους αδένες. Με αυτόν τον τρόπο δίνεται η 

δυνατότητα στον οργανισμό να προσαρμόζει τις λειτουργίες του ανάλογα με τις 

μεταβολές του περιβάλλοντος, απαραίτητη προϋπόθεση για την επιβίωση του. 

Τα όργανα του νευρικού συστήματος είναι ο εγκέφαλος και ο νωτιαίος μυελός, που 

αποτελούν το Κεντρικό Νευρικό Σύστημα, και τα νεύρα, που αποτελούν το 

Περιφερικό Νευρικό Σύστημα . 

 

 

ΔΟΜΗ & ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 

 

Τα όργανα του νευρικού συστήματος, δηλαδή ο εγκέφαλος, ο νωτιαίος μυελός και 

τα νεύρα αποτελούνται από νευρικό ιστό. Τα κύτταρα του νευρικού ιστού είναι δύο 

ειδών: τα νευρικά κύτταρα ή (νευρώνες) και τα νευρογλοιακά κύτταρα. Οι 

νευρώνες, που αποτελούν τη δομική και λειτουργική μονάδα του νευρικού 

συστήματος, έχουν την ιδιότητα να αντιδρούν σε συγκεκριμένες μεταβολές του 

περιβάλλοντος, όπως είναι η μεταβολή της θερμοκρασίας, της πίεσης, της έντασης 

του φωτός κ.ά. 

Τα νευρογλοιακά κύτταρα είναι πολύ περισσότερα από τους νευρώνες και έχουν 

βοηθητικό ρόλο. 



 

P
ag

e3
 

Νευρώνες 

Κάθε νευρώνας αποτελείται από το κυτταρικό σώμα και από τις αποφυάδες. 

Το κυτταρικό σώμα περιέχει τον πυρήνα και τα οργανίδια του κυττάρου. Οι  

νευρικές αποφυάδες διακρίνονται στους δενδρίτες και στο νευράξονα ή (νευρίτη). 

Οι δενδρίτες είναι συνήθως μικρές σε μήκος αποφυάδες με πολλές διακλαδώσεις. 

Ο νευράξονας  έχει μήκος που σε ορισμένες περιπτώσεις φτάνει το ένα μέτρο. 

Διακλαδίζεται σε πολλές μικρές απολήξεις, καθεμία από τις οποίες καταλήγει σε 

ειδικό άκρο, το τελικό κομβίο. 

Οι νευρώνες παρουσιάζουν μορφολογικές και λειτουργικές διαφορές και 

διακρίνονται, ανάλογα με τη λειτουργία που επιτελούν, σε αισθητικούς, κινητικούς 

και ενδιάμεσους. Οι αισθητικοί νευρώνες μεταφέρουν μηνύματα από τις διάφορες 

περιοχές του σώματος στο νωτιαίο μυελό και στον εγκέφαλο. Αντίθετα, οι κινητικοί 

νευρώνες μεταφέρουν τα μηνύματα από τον εγκέφαλο και το νωτιαίο μυελό στα 

εκτελεστικά όργανα, τα οποία απαντούν είτε με σύσπαση (μύες) είτε με έκκριση 

ουσιών (αδένες).Τέλος, οι ενδιάμεσοι ή (συνδετικοί) νευρώνες βρίσκονται 

αποκλειστικά στον εγκέφαλο και στο νωτιαίο μυελό και κατευθύνουν τα μηνύματα 

που προέρχονται από τους αισθητικούς νευρώνες στις κατάλληλες περιοχές του 

εγκεφάλου ή του νωτιαίου μυελού. Μεταφέρουν επίσης τα μηνύματα από μία 

περιοχή του εγκεφάλου ή του νωτιαίου μυελού σε μία άλλη και τελικά στους 

κατάλληλους κινητικούς νευρώνες.(Στον εγκέφαλο υπάρχουν περίπου 100 

δισεκατομμύρια νευρώνες, οι νευρικές αποφυάδες των οποίων έχουν συνολικό 

μήκος περίπου 2.000.000 km. Από την ηλικία των 30 ετών ο αριθμός των νευρώνων 

αρχίζει να μειώνεται. Εκτιμάται ότι το βάρος του εγκεφάλου ενός ατόμου ηλικίας 75 

ετών, λόγω της απώλειας νευρώνων, έχει μειωθεί κατά 44%.)  

 

Νευρογλοιακά κύτταρα 

Τα νευρογλοιακά κύτταρα (νεύρο και γλοία = κόλλα) έχουν ποικίλα σχήματα και 

ειδικές λειτουργίες. Τα βοηθητικά αυτά κύτταρα προμηθεύουν με θρεπτικά 

συστατικά το νευρώνα και χρησιμεύουν στην απορρόφηση και απομάκρυνση των 

άχρηστων ουσιών από αυτούς. Τα νευρογλοιακά κύτταρα, που περιβάλλουν το 



 

P
ag

e4
 

νευράξονα των περισσότερων από τους νευρώνες, συμβάλλουν στη μόνωσή του και 

στην επιτάχυνση της μεταφοράς της νευρικής ώσης. 

 

Δυναμικό ηρεμίας 

Στην εξωτερική επιφάνεια της κυτταρικής μεμβράνης ενός νευρώνα που βρίσκεται 

σε ηρεμία, δηλαδή που δε δέχεται ερεθίσματα. Η μεγάλη συγκέντρωση θετικών 

ιόντων στην εξωτερική επιφάνεια της μεμβράνης και αρνητικών ιόντων στην 

εσωτερική δημιουργούν διαφορά δυναμικού. Το δυναμικό αυτό ονομάζεται 

δυναμικό ηρεμίας και είναι περίπου -70 mV (επειδή η εσωτερική επιφάνεια της 

μεμβράνης είναι ηλεκτραρνητικά φορτισμένη σε σχέση με την εξωτερική). Η 

μεμβράνη του νευρώνα διατηρεί το δυναμικό ηρεμίας για όσο διάστημα δε δέχεται 

κάποιο ερέθισμα ή, όταν δέχεται ερεθίσματα, με ένταση μικρότερη από κάποια 

οριακή τιμή. 

 

 

Συνάψεις 

Οι νευρώνες συνδέονται με άλλους νευρώνες (ή εκτελεστικά όργανα) με τη βοήθεια 

συνάψεων. Σύναψη είναι η περιοχή λειτουργικής σύνδεσης των τελικών κομβίων 

του νευράξονα  ενός  νευρώνα με άλλα νευρικά κύτταρα ή με ειδικά 

διαμορφωμένες θέσεις των εκτελεστικών οργάνων (μυών ή αδένων). 

Σε μία σύναψη μπορούμε να διακρίνουμε το προσυναπτικό άκρο (τα τελικά κομβία 

ενός νευρικού κυττάρου), στο οποίο υπάρχουν πολυάριθμα μιτοχόνδρια και 

συνοπτικά κοκκία (κυστίδια), που περιέχουν τη νευροδιαβιβαστική ουσία. Επίσης, 

το μετασυναπτικό άκρο, που είναι η υποδεκτική επιφάνεια του νευρώνα ή του 

εκτελεστικού οργάνου, και στο οποίο βρίσκονται οι υποδοχείς της 

νευροδιαβιβαστικής ουσίας. Το προσυναπτικό και το μετασυναπτικό άκρο δε 

βρίσκονται σε επαφή, και ο χώρος ανάμεσά τους, η συνοπτική σχισμή, έχει πάχος 

15-20 nm. 

Ένα ερέθισμα με ένταση μεγαλύτερη μιας συγκεκριμένης τιμής δημιουργεί τοπικές 

αλλαγές στο δυναμικό της μεμβράνης, οι οποίες στη συνέχεια μεταδίδονται σε όλο 

το μήκος του νευράξονα. Οι συνάψεις καθορίζουν την κατεύθυνση μεταφοράς των 
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νευρικών ώσεων, διότι μπορούν να μεταφερθούν μόνο από το προσυναπτικό προς 

το μετασυναπτικό άκρο. 

 

Νεύρα 

Τα νεύρα αποτελούνται από δεσμίδες μακριών νευραξόνων, οι οποίες 

συγκρατούνται με τη βοήθεια συνδετικού ιστού. Οι νευρικές αποφυάδες που 

συνιστούν τα νεύρα περιβάλλονται από νευρογλοιακά κύτταρα και έχουν λευκή, 

γυαλιστερή όψη. Τα κυτταρικά σώματα των νευρώνων, των οποίων οι αποφυάδες 

συγκροτούν τα νεύρα, βρίσκονται είτε σε περιοχές του κεντρικού νευρικού 

συστήματος (εγκέφαλος και νωτιαίος μυελός) είτε στα γάγγλια, τα οποία 

είναι αθροίσματα σωμάτων νευρικών κυττάρων εκτός του κεντρικού νευρικού 

συστήματος . Τα νεύρα, ανάλογα με τη λειτουργία τους, διακρίνονται σε αισθητικά, 

τα οποία αποτελούνται από αποφυάδες αισθητικών νευρώνων, σε κινητικά, τα 

οποία αποτελούνται από νευράξονες κινητικών νευρώνων και σε μεικτά, τα οποία 

περιέχουν και τα δύο είδη αποφυάδων. 

Στον άνθρωπο υπάρχουν 12 ζεύγη εγκεφαλικών νεύρων, τα οποία είναι αισθητικά, 

κινητικά ή μεικτά. Εκφύονται από τον εγκέφαλο και νευρώνουν κυρίως περιοχές της 

κεφαλής και του λαιμού. 

Από το νωτιαίο μυελό εκφύονται 31 ζεύγη νωτιαίων νεύρων. Όλα τα νωτιαία νεύρα 

είναι μεικτά, σχηματίζονται από αποφυάδες αισθητικών και κινητικών νευρώνων 

και νευρώνουν τον αυχένα, τον κορμό και τα άκρα. 

 

 

Νευρικές οδοί - Αντανακλαστικά 

Νευρική οδός είναι η διαδρομή που ακολουθούν οι νευρικές ώσεις μέσα στο 

νευρικό σύστημα. Οι οδοί που μεταφέρουν νευρικές ώσεις από το κεντρικό νευρικό 

σύστημα  στα εκτελεστικά όργανα ονομάζονται κινητικές ή φυγόκεντρες, ενώ αυτές 

που μεταφέρουν νευρικές ώσεις από την περιφέρεια στο κεντρικό νευρικό σύστημα 

ονομάζονται αισθητικές ή κεντρομόλοι. Η απλούστερη νευρική οδός είναι το 

αντανακλαστικό τόξο, το οποίο συνήθως αποτελείται από τον αισθητικό νευρώνα, 
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τους ενδιάμεσους νευρώνες και τους κινητικούς νευρώνες. Οι ενδιάμεσοι νευρώνες 

αποτελούν το κέντρο επεξεργασίας του ερεθίσματος . 

 

Τμήματα 

αντανακλαστικού τόξου 

Λειτουργία 

Υποδοχέας Είναι ευαίσθητος σε ειδικό τύπο αλλαγών του περιβάλλοντος. 

Οι αλλαγές έχουν ως αποτέλεσμα τη δημιουργία νευρικών 

ώσεων. 

Αισθητικός νευρώνας Μεταφέρει τη νευρική ώση από τον υποδοχέα στο νωτιαίο 

μυελό. 

Ενδιάμεσος νευρώνας Είναι το κέντρο επεξεργασίας. Μεταφέρει τη νευρική ώση από 

τον αισθητικό νευρώνα α) στον κινητικό νευρώνα και β) στον 

εγκέφαλο. 

Κινητικός νευρώνας Μεταφέρει τη νευρική ώση από το νωτιαίο μυελό στα 

εκτελεστικά όργανα. 

Εκτελεστικό όργανο Αποκρίνεται στο ερέθισμα (νευρική ώση) που προέρχεται από 

τον κινητικό νευρώνα. Οι αδένες εκκρίνουν ουσίες και οι μύες 

συσπώνται. 

 

Τα αντανακλαστικά είναι αυτόματες, ακούσιες απαντήσεις τις οποίες δίνει ο 

οργανισμός σε αλλαγές που πραγματοποιούνται μέσα ή έξω από το σώμα. Μέσω 

των αντανακλαστικών ελέγχονται απαντήσεις που πρέπει να εκδηλωθούν με 

ταχύτητα όπως οι αντιδράσεις σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης και η αυτόματη 

διατήρηση της ισορροπίας.  

 

ΚΝΣ 

Το Κεντρικό Νευρικό Σύστημα συντονίζει όλες τις λειτουργίες του οργανισμού. 

Αποτελείται από τον εγκέφαλο και από το νωτιαίο μυελό . Τα όργανα αυτά 
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προστατεύονται μέσα στην κρανιακή κοιλότητα και το σπονδυλικό σωλήνα, 

αντίστοιχα. Επιπρόσθετα, τόσο ο εγκέφαλος όσο και ο νωτιαίος μυελός 

περιβάλλονται από τρεις προστατευτικές μεμβράνες, τις μήνιγγες. Ανάμεσα στις 

δύο εσωτερικές μήνιγγες (υπαραχνοειδής χώρος) κυκλοφορεί το εγκεφαλονωτιαίο 

υγρό, το οποίο μειώνει τους κραδασμούς και συμβάλλει στη στήριξη και θρέψη του 

εγκεφάλου και του νωτιαίου μυελού. Το εγκεφαλονωτιαίο υγρό κυκλοφορεί, 

επίσης, στον κεντρικό νευρικό σωλήνα του νωτιαίου μυελού και στις κοιλίες του 

εγκεφάλου. Αυτές είναι τέσσερις κοιλότητες στο εσωτερικό του εγκεφάλου, στις 

οποίες παράγεται το εγκεφαλονωτιαίο υγρό, και επικοινωνούν με τον κεντρικό 

νευρικό σωλήνα του νωτιαίου μυελού. 

 

Νωτιαίος μυελός 

Ο νωτιαίος μυελός είναι μία λεπτή, σχεδόν κυλινδρική στήλη νευρικού ιστού, που 

προστατεύεται μέσα στο σπονδυλικό σωλήνα. Ο νωτιαίος μυελός αρχίζει από το 

ύψος του ινιακού τρήματος και καταλήγει στο ύψος του δεύτερου οσφυϊκού 

σπονδύλου περίπου. Από το νωτιαίο μυελό εκφύονται 31 ζεύγη νωτιαίων νεύρων. 

Στην περιοχή του αυχένα και στην οσφυϊκή περιοχή ο νωτιαίος μυελός διογκώνεται. 

Ο νωτιαίος μυελός περιέχει κέντρα αντανακλαστικών λειτουργιών και συνδέει τον 

εγκέφαλο με τα νωτιαία νεύρα. Η κεντρική περιοχή του νωτιαίου μυελού 

αποτελείται από φαιά ουσία, η οποία, σε διατομή, έχει σχήμα πεταλούδας με 

ανοικτά φτερά. Η φαιά ουσία αποτελείται κυρίως από κυτταρικά σώματα, ενώ 

η λευκή ουσία, που περιβάλλει τη φαιά, από μακριούς νευράξονες. Αυτοί συνδέουν 

τον εγκέφαλο, μέσω των νωτιαίων νεύρων, με τα διάφορα τμήματα του σώματος. 

 

Εγκέφαλος 

Ο εγκέφαλος είναι το μεγαλύτερο και το πολυπλοκότερο τμήμα του νευρικού 

συστήματος. 

Ο εγκέφαλος αποτελείται από νευρώνες, οι οποίοι δέχονται, επεξεργάζονται και 

μεταβιβάζουν ερεθίσματα. Εξειδικευμένες περιοχές του εγκεφάλου, τα κέντρα, 

είναι υπεύθυνες για τις αισθήσεις, την αντίληψη, τον έλεγχο και το συντονισμό των 

μυϊκών κινήσεων και τις ανώτερες πνευματικές λειτουργίες. Στον εγκέφαλο 
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εντοπίζονται επίσης κέντρα και νευρικές οδοί, που σχετίζονται με τη ρύθμιση της 

δραστηριότητας των σπλάχνων. Ο εγκέφαλος χωρίζεται ανατομικά σε τρεις 

περιοχές: στα εγκεφαλικά ημισφαίρια, στο στέλεχος και στην παρεγκεφαλίδα. 

 

Εγκεφαλικά ημισφαίρια 

Τα εγκεφαλικά ημισφαίρια, που αποτελούν το σημαντικότερο τμήμα του 

εγκεφάλου, εμφανίζουν στην επιφάνειά τους πολυάριθμες προεξοχές και 

αυλακώσεις, οι οποίες ονομάζονται έλικες και αύλακες αντίστοιχα. Οι βαθύτερες 

αύλακες ονομάζονται σχισμές. Η επιμήκης σχισμή χωρίζει το αριστερό από το δεξί 

ημισφαίριο. Τα δύο ημισφαίρια συνδέονται στη βάση τους με μία «γέφυρα» 

νευρικών αποφυάδων, το μεσολόβιο. Άλλες σχισμές χωρίζουν το κάθε ημισφαίριο 

σε λοβούς, οι οποίοι ονομάζονται ανάλογα με το αντίστοιχο κρανιακό οστό που 

τους καλύπτει, και είναι ο μετωπιαίος, ο βρεγματικός, ο κροταφικός και ο ινιακός. 

Τα εγκεφαλικά ημισφαίρια αποτελούνται από ένα εξωτερικό στρώμα φαιάς ουσίας, 

το φλοιό των ημισφαιρίων, ο οποίος συνίσταται κυρίως από σώματα νευρώνων. 

Κάτω από το φλοιό των ημισφαιρίων βρίσκονται μάζες λευκής ουσίας, που 

περιέχουν δέσμες νευρικών αποφυάδων, οι οποίες συνδέουν τα σώματα των 

νευρώνων του φλοιού με άλλα τμήματα του εγκεφάλου. Η επιφάνεια του φλοιού 

αυξάνεται σημαντικά με την ύπαρξη των αυλάκων και των ελίκων. Ο φλοιός των 

ημισφαιρίων είναι η μοναδική περιοχή του ΚΝΣ που είναι υπεύθυνη για τις 

συνειδητές λειτουργίες. 

 

Λειτουργικές περιοχές του εγκεφάλου 

Οι περιοχές του εγκεφάλου που πραγματοποιούν συγκεκριμένες λειτουργίες έχουν 

εντοπιστεί με διάφορες τεχνικές. O φλοιός των ημισφαιρίων χωρίζεται σε κινητικές, 

αισθητικές και συνειρμικές περιοχές. 

Οι κινητικές περιοχές εντοπίζονται στο μετωπιαίο λοβό. Οι κινήσεις των σκελετικών 

μυών συγκεκριμένου τμήματος του σώματος ελέγχονται πάντα από καθορισμένη 

περιοχή στο οπίσθιο τμήμα του μετωπιαίου λοβού. 

Οι Αισθητικές είναι οι περιοχές του φλοιού στις οποίες καταλήγουν νευρικές ώσεις 

από τους αισθητικούς νευρώνες. Εκεί αναλύονται και ερμηνεύονται, με τελικό 
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αποτέλεσμα τη δημιουργία των αισθήσεων και των συναισθημάτων. Οι 

σωματικές ή γενικές αισθήσεις (θερμοκρασία, αφή, πίεση και πόνος) γίνονται 

αντιληπτές στην πρόσθια περιοχή του βρεγματικού λοβού. Όπως συμβαίνει και με 

τις κινητικές περιοχές, καθορισμένες περιοχές του βρεγματικού λοβού είναι 

υπεύθυνες για την αντίληψη των ερεθισμάτων που προέρχονται από συγκεκριμένα 

τμήματα του σώματος. 

Στο πίσω τμήμα του ινιακού λοβού εντοπίζεται το κέντρο της όρασης, και στον 

κροταφικό, το κέντρο της ακοής . 

Οι συνειρμικές περιοχές καταλαμβάνουν περισσότερο από το 50% της επιφάνειας 

του εγκεφαλικού φλοιού. Σχετίζονται με όλες τις ανώτερες πνευματικές λειτουργίες 

όπως είναι η μνήμη, η αιτιολόγηση, η έκφραση μέσω του λόγου, η κρίση, τα 

συναισθήματα. 

 

Λοβός Λειτουργίες 

Μετωπιαίος Κέντρα ελέγχου εκούσιων κινήσεων των σκελετικών μυών. Συνειρμικά 

κέντρα, στα οποία πραγματοποιούνται ανώτερες πνευματικές και νοητικές 

διεργασίες όπως αυτές που σχετίζονται με το σχεδιασμό και τη λύση 

σύνθετων προβλημάτων και με την εκτίμηση των αποτελεσμάτων 

συμπεριφοράς. 

Βρεγματικός Αισθητικές περιοχές, οι οποίες αφορούν την αίσθηση της θερμοκρασίας, 

της αφής, της πίεσης και του πόνου. Κέντρο γεύσης.  

Συνειρμικά κέντρα, στα οποία πραγματοποιούνται λειτουργίες για την 

κατανόηση και τη χρήση του λόγου, και για την έκφραση σκέψεων και 

συναισθημάτων. 

Κροταφικός Κέντρο ακοής, κέντρο όσφρησης. Συνειρμικά κέντρα στα οποία 

πραγματοποιείται η ερμηνεία αισθητικών εμπειριών, η μνήμη ήχων. 

Ινιακός Κέντρο όρασης.  

Συνειρμικά κέντρα, τα οποία λειτουργούν για τη σύνδεση των οπτικών 

ερεθισμάτων με άλλες αισθητικές εμπειρίες. 
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Νόσος Parkinson:  

Μια ασθένεια που σχετίζεται με τη μείωση παραγωγής νευροδιαβιβαστών 

 

Το εγκεφαλονωτιαίο υγρό παράγεται από ειδικά κύτταρα στις κοιλίες του 

εγκεφάλου και απορροφάται από κύτταρα της αραχνοειδούς μήνιγγας με 

αποτέλεσμα η πίεση του να παραμένει σταθερή.  

 

Νόσος Alzheimer:  

Η νόσος αυτή προσβάλλει στις ανεπτυγμένες χώρες το 5% των ατόμων ηλικίας πάνω 

από 65 ετών και το 20% των ατόμων ηλικίας πάνω από 80 ετών. Οδηγεί στην άνοια 

(προοδευτική απώλεια των πνευματικών λειτουργιών, ανεξάρτητη από αυτήν που 

συνοδεύει τη γήρανση του εγκεφάλου). 
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ΠΗΓΕΣ 

 

 http://panacea.med.uoa.gr/topic.aspx?id=883 

 

 https://www.google.gr/url?sa=t&rct=j&q=&esrc=s&source=web&cd=2&ved=0CDgQ

FjAB&url=ftp%3A%2F%2Fftp.soc.uoc.gr%2FPsycho%2FKastellakis%2FNeurobiology%

2FCHAPT_3.doc&ei=JaQ9Uu67G8PXtAad8oGIAw&usg=AFQjCNEg5w13ntvWOP5CSx

GKEYA5XYzyqw&sig2=h2j88g0hdEo0g4ZHbBCLvQ 

 

 http://digitalschool.minedu.gov.gr/modules/ebook/show.php/DSGL-

A105/321/2155,7812/ 

 

 https://www.google.gr/url?sa=t&rct=j&q=&esrc=s&source=web&cd=2&ved=0CDgQ

FjAB&url=ftp%3A%2F%2Fftp.soc.uoc.gr%2FPsycho%2FKastellakis%2FNeurobiology%

2FCHAPT_3.doc&ei=7Kc9UvzpIcWVswaciICgCA&usg=AFQjCNEg5w13ntvWOP5CSxGK

EYA5XYzyqw&sig2=cXAnU2CtLD0aT_lft6QShg 

 

 http://ms-anaplasi.blogspot.gr/2013_01_01_archive.html 
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